三一即将数完 一二三加油向前

倒计时下的高考生:在与自己的不断较劲中迎接考试到来

"现在的我,就是高中三 年最好的状态。"看着黑板上 的高考倒计时数字越变越 小,济南一中高三(8)班学生 高连毓没有太大反应。她认 为只要稳住心态,继续按之 前比较舒服的节奏备考,自 己就一定能行。

据山东省招考院消息, 2024年夏季高考将于6月7日 至10日举行。随着高考进入 最后的倒计时,济南一中高 三年级的课间气氛变得微妙 起来。与往常热闹喧嚣的场 景不同,如今更多是安静地 刷题、背诵、答疑,偶尔有人 伸一下懒腰或出门打水。面 对即将到来的考试,高考生 很难不紧张,但更多时候,内 心深处憋着的一股劲儿,让 他们在与自己的不断较劲中 迎接高考的到来。



济南一中高三毕业班的学生们正在抓紧最后的时间备战高考

文/片 巩悦悦 济南报道

"现在的我,就是高中三年 最好的状态

有"要高考了"的概念,是在高连毓看 到黑板上"高考倒计时200天"的时候,"不 焦虑是假的,因为那时候我刚开始进入备 考状态"

初中毕业后,高连毓是压着分数线考 入了济南一中。从高一到高三上学期,她 一直都在全校中游徘徊。对化学偏科严重 的她,刚开始面对语文、政治等弱科也不 知从何学起,"看起来是在学习,其实是在 走神"

"看到大家都在为高考拼搏,心里很 着急,可就是有点手足无措。"刚开始,高 连毓还寄宿在校,"看到有人每天很早就 到教室里学习,晚上熄灯前五分钟才踏入 宿舍,我想要学习的愿望也很迫切。从早 到晚绷着一根弦,每天都钻进题海里,课 间就赶紧趴在桌子上补觉"

熬时间进行题海战术的日子,并没让 高连毓的成绩有起色,久而久之形成的 "恶性循环",让她每天都很疲惫。距高考 只剩两个月的时候,她意识到不能等了 要赶快调整好自己的状态。经过反复斟 酌,高连毓办理了走读。

"走读最主要的原因是我的薄弱点太 多,很多漏洞都不自知,我想借助电子设 备有针对性地查缺补漏。"于是,今年4月 开始,高连毓每天往返于家和学校之间 "每天下午第四节课后,也就是17:40从学 校出发,一 -般路上通勤一小时,回到家就 快19点了。我很享受路上的这段时间,能 够让我短暂地放空自己

但很快,高连毓就意识到,在校上晚 自习会在无形中促使自己学习,但回家后 全靠主动和自觉。于是她给自己制定了更 明确的规划,一模前刷题以题量取胜,现 在则更专注于题的质量,她同时还增加了 对文科的背诵量。

没有了老师的监督,高连毓偶尔也想 偷偷懒,"有时候很累,书就摆在桌子上, 但就是看不进去。这时我会戴上耳机听些 舒缓的音乐,完全放空一段时间,等休息够了再继续学习"。

就这样过了一段时间,高三年级迎来 模考试。让高连毓没想到的是,和一 模考试时的无措不同,她应对二模考试从 容多了,成绩也有了很大突破,"二模前, 我比之前休息更多更放松了,这反而让我 有了好心态"。

高考就在眼前,看着黑板上的数字越 来越小,高连毓没有太大反应,她暗暗告 诉自己,"现在的我,就是高中三年最好的 状态。只要稳住心态,继续按之前的节奏 备考,自己就一定能行。"

虽然还没找准目标院校,但高连毓已 经发现了自己感兴趣的传媒领域。为了离 梦想更近一步,她希望能在接下来的高考 中正常发挥。高考结束后,她期待和好朋 友找个舒服放松的城市漫游聊天。

一次不怎么重要的考试, 让他走出了瓶颈期

和绝大多数考生一样,面对高考倒计 时进入个位数,高三(2)班学生关冬晨心 里有激动,有紧张,但更多是对未来的憧

"我打算继续按之前比较舒服的节奏 备考,先抓住课堂,把老师讲的听明白,自 己再做题。"在关冬晨看来,最后这段时间 要把身体和心理调节到正常水平,保持心 态的平稳

在关冬晨的印象里,黑板出现倒计时 是在距高考365天的时候,但由于比较遥 远,他当时没太当回事。高二放完暑假之 后,他参加了济南市统考,因为没怎么复 习,知识有些遗忘,并不理想的成绩给他 敲响了警钟。

在高考倒计时200多天的时候,关冬 晨再次参加了省统考,"这次考试虽然题 目较难,但我发挥不错,考到了年级第8 名,这让我很自信。"

备考并非一帆风顺,过程中充满了波 折。就在关冬晨自我感觉良好的时候,他 突然陷入到了瓶颈期。

高考倒计时从200天到100天的过程 中,是关冬晨最痛苦的时候,"怎么学成绩 也不动,比前一次省统考退步了些。眼看 还有三个月就高考了,但成绩停滞了。是 不是不会进步了?我对自己产生了怀疑。"

天,他会先完成老师布置的作业,每晚再 剩出来一节晚自习做题,两三天就要求自 己完成一整套试卷,"那段时间早起晚睡, 做了很多题,但没啥效果,挺受打击的"。

就在关冬晨陷入自我怀疑的时候,班 主任的一句话拉了他一把:碰到高原期很 正常,继续努力,肯定能跨越。

话不多,却给了关冬晨很大的信心。

从那之后,关冬晨开始按照自己的节 奏学习。今年4月,一次不怎么重要的阶段 性考试,重新让他收获了信心,"做题更得

的知识储备是最好的状态了,接下来只要 保持信心,心态再平稳一些,面对高考就 定能行。

要实现。

时父母不放心,就被制止了。"关冬晨说, 参加高考,意味着一次特别的成人礼,成 人后的他期待独立完成一场远距离骑行。

税务部员 看,大多数纳税人 能够如实填报收入 和扣除信息,依法 履行纳税义务。但 税务部门在核查中 也发现,小部分纳 税人通过虚假、错 误填报收入或扣 除,以达到多退税 依法.

据关冬晨回忆,出现瓶颈期的那个冬

心应手了,感觉挫败感少了很多。 高考备战了一年多,关冬晨感觉现在

高考完, 关冬晨还有个特别的心愿想

"中考结束后,我想骑车到齐河,可当



2023年度个人所得税综合所得汇 算清缴截止已进入一个月倒计时。根 据国家税务总局发布的《关于办理 2023年度个人所得税综合所得汇算清 缴事项的公告》,2023年度个税汇算办 理时间为2024年3月1日至6月30日

如果纳税人有在2023年发生、符 合条件的3岁以下婴幼儿照护、子女教 育、继续教育、大病医疗、住房贷款利 息或住房租金、赡养老人专项附加扣 除,可以在汇算期间填报或补充扣除

记者了解到,2019年新个人所得 税法施行,标志着我国建立了综合与 分类相结合的个人所得税制。个税汇

算在让数千万自然 人纳税人收获了个 税改革"红包"的同 时,也推进我国税 收治理能力不断向 现代化迈进

新个税法实施 至今,已开展过4次 汇算。记者从国家 税务总局了解到, 从近几年汇算情况 款或少缴税款的目

不依法办理个 人所得税综合所得 汇算清缴会造成什 么后果?

算

如

突办

今年以来,税 务部门已经通报多 起未依法办理个人 所得税综合所得汇 算清缴案件

今年2月,四川 税务部门根据精准 分析线索,发现四 川省成都市某餐饮 管理有限公司高管 姚崇洪未办理2021 年度个人所得税综

合所得汇算清缴补税。经查,纳税人姚 崇洪未在法定期限内办理2021年度个 人所得税综合所得汇算清缴,少缴个 人所得税。依据《中华人民共和国个人 所得税法》、中华人民共和国税收征收 管理法》《中华人民共和国行政处罚 法》等相关法律法规规定,成都市税务 局第一稽查局依法对其送达《税务处 理决定书》和《税务行政处罚决定书》, 姚崇洪仍以各种借口拒不缴纳。税务 部门遂将该案件移交成都市锦江区人 民法院执行局强制执行,冻结了姚崇 洪全部银行账号、微信和支付宝账号 等资金账号,并发出限制消费令。经税 务部门和法院联合约谈,在法律的震 慑下,目前姚崇洪已缴清了全部税款、 滞纳金、罚款和加处罚款共计35万元。

税务部门提醒广大纳税人,2023 年度个人所得税综合所得汇算将于6 月底结束,请依法如实办理。同时,请 检查以前年度是否存在应当办理汇算 清缴而未办理、申报缴税不规范、取得 应税收入未申报等情形并抓紧补正。

据人民网